

# Чебулинская газета

3 февраля  
2009 года  
Вторник  
№ 8 (8083)

Газета издаётся с 1935 года. Цена договорная.



## КОЛОНКА РЕДАКТОРА

Зима, как всегда, доставила нам неприятные сюрпризы в виде 30-ти-градусных морозов. Вот, казалось бы, зима на исходе и весне готовиться надо, и тут такое безобразие.

Сегодня из всех информационных источников, буквально со всех сторон, только и слышно про страшного зверя под именем «кризис». Но самое неприятное, что кризис оказался не эфемерным вымыслом экономистов, явление его напрямую коснулось нас с вами.

Совсем недавно мы поверили в стабильность и экономическое благополучие в стране и свое собственное. Появилась возможность купить хорошие импортные автомобили, взять ссуды на строительство и ремонт жилья, поменять мебель в доме, на-купить электроники – ну вот оно счастье. И буквально в один момент оказалось, что все это благополучие – дутое и мы враз оказались должниками больших и мелких банков (заметьте, не заемщиками, а должниками) и приходится нам теперь платить и за себя, да еще и за тех, у кого был поручителем. Денег и товаров становится меньше, а на оставшиеся товары цены, вопреки прогнозам, медленно и неуклонно растут вверх.

Картина складывается пессимистичная, но в каждом кризисе есть и положительные стороны. Кризис заставил нас освободиться от дурмана легких ссудных денег и вспомнить простое правило – жить нужно по средствам. Кто сейчас оказался в лучшем положении? А тот, кто не влез в бесконечно предлагающие «халавные» кредиты и тот, кто, несмотря ни на что, не бросил заниматься личным подсобным хозяйством – кризис кризисом, а кушать люди хотят всегда. Так что придется нам сейчас привыкать жить на заработанные деньги. Экономия и считая каждую копейку.

Уважаемые читатели, мы, то есть редакция, тоже попытались в этом номере газеты внести свою лепту в преодоление экономического кризиса в рамках нашего района. Для этого в этом номере опубликована таблица цен на основные продукты по продуктовым магазинам районного центра, тем самым открывая в газете новую рубрику «Кошелек».

Надеемся, что знание цен поможет вам лучше ориентироваться при покупке продуктов и получить, хоть и небольшую, но немаловажную экономию собственного бюджета.

И еще хочу добавить, что редакции необходимо мнение читателей как о новой рубрике, так и о газете в целом. Пишите, звоните, приходите – мы будем всегда рады услышать оценку своей работы и узнать, какие темы хотели бы читатели увидеть в нашей газете.

С уважением

А. БАТАЛОВ.

Главная тема: экономика

29 января 2009 года в г. Новокузнецке губернатор области А. Г. Тулеев провел расширенное рабочее совещание о положении дел на рынке кузбасса.

Эту проблему обсудили депутаты областного, городских и районных Советов народных депутатов, главы городов и районов, руководители предприятий всех форм собственности, лидеры профсоюзных организаций. Стоит отметить, что региональное совещание такого плана в России проводится впервые.

А. Г. Тулеев обозначил актуальность занятости населения, в связи с не-простой экономической ситуацией, которая сложилась сегодня во всем мире. «Падает спрос на продукцию наших базовых отраслей, сокращается производство. В этих условиях основная задача – максимально помочь кузбассовцам и не допустить массовой безработицы», – подчеркнул глава региона.

Сегодня в Кузбассе создан антикризисный штаб, который разрабатывает меры по социальной защите работников, сокращенных с предприятий. Для практической помощи предприятиям и сохранения рабочих мест определены списки базовых, системообразующих предприятий, которым будем оказывать государственную поддержку. В этом списке 226 предприятий, 105 из них в федеральном списке и 121 – в региональном. Этим предприятиям будет оказана помощь в получении кредитов, субсидирование процентной ставки по кредитам, отсрочка по налогам, обеспечение госу-

дарственным заказом и другие меры, в зависимости от ситуации.

Если потеряна рабочая и есть желание открыть свое дело, то Центр занятости выплатит годовое пособие по безработице, оплатит разработку бизнес-плана и компенсирует расходы на регистрацию предприятия. Еще один новый вид поддержки, который введен с 1 января 2009 года, это – льготные займы начинающим предпринимателям в размере 1 млн рублей сроком на 3 года, под 5% годовых. При этом в течение первого года отдавать заем не надо.

С этого года вводится еще одна новая, дополнительная мера поддержки для сельских многодетных семей. Каждой семье, в которой воспитываются трое и более детей, живущих в деревне, а также в пригородах и в рабочих поселках, будут выделены корова и 4 тонны сена. Таких семей в области насчитывается 5 тысяч 900. Деньги по тридцать тысяч рублей будут выделяться с 1 мая 2009 года до начала пастбищного сезона.

В 2009 году всем, кто желает посадить свой картофель, будет предоставлена бесплатно земля и проведена бесплатная обработка. Также будут продаваться по льготной цене се-

## О положении дел на рынке труда Кузбасса

мена – по 6 руб. за килограмм. Людям надо будет только посадить и собрать картофель.

И еще одно единственное средство дополнительной социальной поддержки граждан, которым могут воспользоваться кузбассовцы – это так называемые общественные работы. Люди могут заниматься ремонтом социальных объектов: школ, детсадов, других учреждений, дорог, прокладкой коммуникаций, приводить в порядок подъезды, дворы, улицы, благоустраивать, озеленять территории, убирать снег, ухаживать за престарелыми и инвалидами – в больницах и на дому, заготавливать и перерабатывать сельхозпродукцию и др.

В общественных работах могут принимать участие не только безработные, но и люди, которые находятся в вынужденных отпусках, простоах, в режиме сокращенной рабочей недели. За участие в общественных работах в Кузбассе они будут получать не менее МРОТа, то есть как минимум 4 тыс. 330 рублей в месяц. Сегодня в области работает 264 народные дружин. Только в этой сфере есть возможность дополнительно занять порядка 3-х тысяч человек. Областным законом им установлена заработка плата в городе до 10 тыс. рублей в месяц, на селе до 5 тыс. рублей.

В течение 2009 года, по предварительным расчетам, в целом по Кузбассу предполагается сократить, уволить во всех отраслях промышленности около 17 тысяч человек, из них почти 9 тыс. – это пенсионеры.

Между тем, с учетом введения в Кузбассе в 2009 году новых предприятий в угольной отрасли, химической промышленности, металлургии, ЖКХ, строительстве и т.д., реализацией инвестиционных проектов, а также с учетом имеющихся вакансий потребность в рабочих местах составляет 33 тысячи человек. Таким образом, Кузбассу требуется людей в несколько раз больше, чем предполагаемых увольнений. А если сюда еще припллюсовать общественные работы, на которых планируется занять 66 тысяч человек, то число необходимых рабочих рук увеличится еще на порядок.

По мнению губернатора, ни о какой безработице не может быть и речи, наоборот, в Кузбассе есть серьезный дефицит рабочих профессий.

Также А. Г. Тулеев напомнил, что во всех городах и районах открыты специальные «горячие линии», по которым подскажут, как быть дальше, помогут советом, проконсультируют.

Пресс-служба АКО.

### Фоторепортаж

## «Молодецкие игры» в Чуме



Очередной этап районного фестиваля «Молодецкие игры» прошел в Чуме. От соревнований на Алчедатской сельской территории он отличался более юным составом команд. От того сдача рапортов и речевки были эмоционально насыщенными, с песнями и подтанцовками.

Основные этапы соревнований были такими же, как в Орлово-Розове: бег с мячом, бег в картонных коробках, соревнования саночников, ходьба на ходулях и так далее. Вот только ходули приняли вид побы-

вших в серьезных баталиях. Один из брусков переломился в двух местах, но был сколчен пятью рейками и вновь отправлен в «бой».

Одну из команд-участниц постигло сильнейшее испытание. К моменту конкурса по перетягиванию каната в команде не осталось мужчин. Тянуть канат пришлось молодым женщинам и девушкам. Конечно же, они проиграли парням. Но за волю к победе пришли заслужили, если б таковой был.

С силачами в Чуме и близких деревнях тоже

проблема. Самый сильный участник соревнований поднял гирю 15 раз! Остальные еще меньше. С такими результатами рассчитывать на успех в районных соревнованиях не приходится.

В целом же страсти кипели не шуточные. Каждый болел за «свою» команду. Среди зрителей были пенсионеры и очень много малых. Через некоторое время они будут отстаивать спортивную честь Чумы на соревнованиях всех уровней. В этот раз места распределились следующим образом: на первом месте – Чумай, на втором – Кураково, на третьем – Карабарово.

А. ЛЕОНИДОВ.  
Фото автора.

## Память



4 февраля - день памяти Виктора Исаевича Беленкина. Один из ярких журналистов района, инвалид Великой Отечественной войны, член Союза журналистов СССР, он ушёл от нас в снежный холодный февраль 12 лет назад, оставив неизгладимый след на страницах любимой «Чебулинской газеты». Его до сих пор помнит пожилое население нашей территории, а особенно работники сельского хозяйства.

В памяти людей он остался храбрым фронтовиком, честным и скромным журналистом.

Валентина АЛЕКСЕЕНКО.



С 3 февраля устанавливаются новые тарифы на услуги общедоступной почтовой связи по пересылке внутренней письменной корреспонденции

С 3 февраля 2009 г. вступают в действие новые тарифы на услуги Почты России по пересылке внутренней письменной корреспонденции. Соответствующее решение было принято 17 декабря 2008 года Федеральной службой по тарифам.

Так, пересылка простой почтовой карточки будет стоить 6 руб. 60 коп. вместо 5 руб. 50 коп., а простого письма весом до 20 г - 9 руб. 00 коп. вместо 7 руб. 50 коп. Тариф на пересылку письма с объявленной ценностью весом до 20 г вырастет на 8 руб. и составит 48 руб. 00 коп.

Пересылка заказной карточки подорожает на 10 руб. (с 8 руб. 00 коп. до 18 руб. 00 коп.), а заказного письма весом до 20 г - на 12 руб. 15 коп. (с 12 руб. 00 коп. до 24 руб. 15 коп.).

При разработке тарифов учитывалась социальная значимость услуг Почты России, которая обеспечивает почтовой связью граждан и организаций во всех, даже самых удаленных и труднодоступных населенных пунктах страны, и те большие убытки, которые в настоящее время несет предприятие, осуществляя пересылку заказных писем по неоправданно низким тарифам. При этом значительная часть заказной корреспонденции, которую обрабатывает и доставляет Почта, является государственной. В связи с этим тарифы на услуги по пересылке простой письменной корреспонденции (почтовые карточки, письма, бандероли) и письменной корреспонденции с объявленной ценностью увеличиваются в среднем на 20%, а тарифы на пересылку заказной письменной корреспонденции доведены до уровня экономически обоснованных затрат.

Установление новых тарифов на письменную корреспонденцию - это закономерное решение, связанное с инфляционными процессами и повышением тарифов в других отраслях, что соответственно повышает себестоимость почтовой доставки. Дополнительный доход, полученный с введением новых тарифов, позволит Почте России сократить убыток от оказания услуг по пересылке письменной корреспонденции, а также эффективнее решать неотложные задачи по оздоровлению почтовой отрасли, в том числе по модернизации инфраструктуры почтовой связи.

**Р**айонный краеведческий музей давно стал местом встреч. Ветеранов, культработников, филологов, школьников, участников боевых действий, а в конце января здесь в «старой квартире» собирались одни Татьяны, кроме самой хозяйки музея Ольги Гарбузовой. Как известно, 25 января — знаменитый Татьянин день: именины Татьян и день студента. В старину считали, что женщина, родившаяся 25 января, бывает хорошей хозяйкой: «Татьяна и каравай печет, и половики по реке бьет, и хоровод ведет!» Половиков женщины на реке уже давно не бьют, зато пирогами удивляют и в 21 веке. А что делали Татьяны в Чебулинском музее — об этом нам поведает Ольга Гарбузова.

## ТАТЬЯНИН ДЕНЬ В МУЗЕЕ

- В райцентре, по нашей прикидке, живёт около ста Татьян, но так площадь музея не позволяет всех их собрать вместе, а кто-то не откликнулся на наше приглашение в силу семейных обстоятельств в этот морозный выходной, в старую квартиру пришло 12 Татьян. И встреча была сногшибательной.

- Так уж и сногшибательной?

- Замечательной! Ну, во-первых, такое количество Татьян сразу подняло настроение и расположило к общению.

- Кто из Татьян пришёл к вам?

- Татьяны Драчева, Крамаренко, Колотовкина, Красикова, Антипова, Мельникова, Миронова, Фомина, Сергиенко, Шамрова, Калинина, Гусаченко.

- Почему родители им дали такое имя?

- Татьяну Григорьевну Крамаренко и Татьяну Николаевну Шамрову, например, родители назвали в честь Татьяны Лариной. Родители Татьяны Григорьевны, по фамилии они Кузнецова и жили в Чуме, были людьми образованными, читали мно-

го. Роман «Евгений Онегин» любили, перечитывали, вот и назвали свою первую дочь именем пушкинской героини.

Мама Татьяны Афанасьевны Драчевой назвала её так в честь своей сестрёнки, которая в годы войны умерла от голода.

Имя Татьяне Васильевне Мельниковой дал старший брат. Ему тогда было шесть лет,

его родители спросили, как назовём сестрёнку, тот пролепетал: «Таня». Таня так Таня. Когда Татьяна Васильевна стала взрослой, она выпытала у брата, почему именно «Таня». Оказывается, в детском саду ему нравилась девочка с таким именем.

У Татьяны Леонидовны Сергиенко ещё и дочь Татьяна. Так захотел муж. У Татьяны Валерьевны Антиповой



О Шуточный номер исполняет Татьяна Антипова.

многие родственники носят такое имя — двоюродные сёстры, и племянницы.

Как мы выяснили, беседуя за чаем, пик популярности этого имени пришелся на 50-60-ые годы прошлого столетия. Поинтересовавшись в загсе статистикой, узнала, что нынешние современники очень редко называют дочерей Татьянами. За последние три года только трёх новорожденных нарекли именем, которое в переводе с греческого означает «строительница». А самая старшая в Верх-Чебуле Татьяна на днях отметила столетие. Это Татьяна Андреевна Балыбина.

- Что ещё было на вашем празднике, кроме чаепития и воспоминаний?

- Конкурсы, викторины, музыка. Ой, чуть не забыла! Татьяна Николаевна Гусаченко принесла к столу огромный рыбный пирог, который ей испекла свекровь, с надписью посередине «Таня» да ещё один сладкий пирог и два торта. Другие прихватили с собой и фрукты, и вино, и конфеты. Чаепитие было шикарным.

Оставшиеся сладости музею пригодились, чтобы во вторник накрыть стол для ребятишек из малообеспеченных семей, которые сейчас находятся в лагере дневного пребывания центра «Смена». Мы провели с ними мероприятие «В гостях у самовара», рассказав детям о традициях чаепития на Руси.

Валентина АЛЕКСЕЕНКО.

сельских администраций.

Инвентаризация адресного хозяйства в районе в 2008 году показала, что из 4875 зданий – 494 здания не имеют номерных знаков, на 1649 – необходимо их заменить, 259 улиц требуют замены указателей с названием, 57 – вообще их не имеют, 60 улиц требуют установки освещения.

На устранение этих недостатков требуются денежные средства, которых в нашем дотационном районе недостаточно. Поэтому обращаюсь к жителям сел и деревень – примите участие в приведении в порядок адресного хозяйства, начиная со своего дома, подъезда. Своими силами постараитесь что-то подправить, что-то подкрасить. Ведь Всероссийская перепись населения – дело всенародное.

А. ШОКОРЕВА,  
уполномоченная  
по вопросам  
переписи населения.

## Готовимся к переписи

Всероссийская перепись населения является основным источником формирования Федеральных информационных ресурсов, касающихся численности и структуры населения, его распределения по территории Российской Федерации в сочетании с социально-экономическими характеристиками, национальным и языковым составом населения, его образования.

Данные Всероссийской переписи населения необходимы для выполнения функций органов государственной власти, разработки прогнозов и программ социально-экономического развития Российской Федерации и информационного обеспечения общества.

Очередная перепись населения будет проходить в октябре 2010 года.

Лица, подлежащие

граждане РФ, иностранные граждане и лица без гражданства, постоянно проживающие на территории Российской Федерации, а также находящиеся на дату ВПН на территории РФ, но постоянно проживающие на территории других государств.

Сбор сведений о населении будет осуществляться путем опроса населения и заполнения переписных листов при обходе жилых и иных помещений, в которых проживают (пребывают) опрашиваемые лица.

Население будет переписываться по месту своего постоянного (обычного) жительства, которым является населенный пункт, дом, квартира, комната, где опрашиваемый обычно проводит большую часть своего времени.

**Это место может совпадать или не совпадать**

**с адресом, по которому человек зарегистрирован.**

Для координации работы по подготовке к проведению переписи создана районная переписная комиссия. В оставшиеся до Всероссийской переписи около двух лет главная задача будет заключаться в «ревизии» адресного хозяйства, проверке и уточнении названий улиц, аншлагов с номерами домов; проверка соблюдения Правил регистрации и снятия граждан РФ с регистрационного учета по месту пребывания и по месту жительства в пределах Российской Федерации; изготовление картографического материала; составление списков домов в пгт. Верх-Чебула и сельских населенных пунктах, списков населенных пунктов.

Основная работа ложится на плечи специалистов поселковой и



## Возвращенное детство

В Чебулинском детском доме чистота, порядок и европейский блеск. Современная мебель, пластиковые окна, ковры и мягкая мебель. Чувствуется уют, хотя такую обстановку не в каждом доме увидишь. И меню здесь отличное. Каждый день на столе мясо, окорочка, колбасы, фрукты, овощи, соки. А вот рыбу детдомовские дети почему-то не любят есть. Часть продуктов дает подсобное хозяйство, в котором две коровы, го-довальные бычок и телочка, и маленькая телочка. Имеется огород, дающий овощи и картофель. Недостающие молочные продукты закупают в «Скоморошке».

Как бы хорошо ни было в детском доме: ребят тянет к домашнему теплу. В районе сейчас 37 приемных семей: в Верх-Чебуле, Чуме, Покровке, Михайловке, Дмитриевке. Детей принимают не только чебулинских, но и из других городов области. Приемные родители проходят тестирование, обучение. С ними работает психолог, чтобы в новой семье не было дисгармонии.

Работники детского дома приезжают к своим питомцам в гости, посещают школу. Душой радуются, когда «их детей» хвалят за поведение, хорошую успеваемость. Ребята постарше редко называют новых родителей, как и воспитателей в детдоме, мамой и папой. Младшие привыкают быстро.

Побывал на днях в детском доме, так малыши буквально просятся на руки. Редкий домашний ребенок подойдет к чужому человеку. А эти детишки просто ищут кусочек ласки. За плечами у многих такое, что и взрослому не пережить.

В детском доме взрослые пытаются вернуть им детство. Достаточно сказать, что на 30 воспитанников здесь сегодня 42 сотрудника из обслуживающего персонала. И в детдоме, и в приемных семьях стараются не разлучать братьев и сестер. Родственные

связи должны сохра- няться. Так, в Дмитриевке взяли на воспитание трех сестер и брата.

Дети живут в детском



доме до окончания 9 или 11 классов, после чего поступают в училища, техникумы, институты. На каникулы они возвращаются. Все поступившие на учебу дети получают социальную стипендию, пособия на одежду, питание, обувь, проезд, канцелярские принадлежности и так далее. Поступать стараются в те учебные заведения, где есть общежитие, так как съемные квартиры обходятся очень дорого.

После окончания учебного заведения бывшие студенты получают подъемные в сумме 30 тысяч рублей и гарантированную жилплощадь по месту работы. Так, трём сестрам выделили в райцентре трехкомнатную благоустроенную квартиру.

Бывает мнение, что детдомовские дети много хулиганят. Однако это не так. Наоборот, семейные набедокурят, а сваливают на и без того обделенных судьбой. В детском доме существует строгий режим. Дети могут находиться вне здания только до девяти часов вечера. В 22:00 все ложатся в постели. В 6-45 – подъем.

Бывает, что в сельский детдом поступают городские ребята. Те, в самом деле, более крутого нрава, злее. Плохого знают намного больше деревенских. Правда, поначалу теряются. Здесь нет теплотрасс, в которых можно спрятаться, нет городс-

А. ЛЕОННДОВ.  
Фото автора.

## НАЙДИ МЕНЯ, МАМА!



очень активная, любит петь, танцевать, хорошо рисует, слушает современную музыку. Любит мягкие игрушки и собрала уже целую коллекцию разнообразных зверюшек. Вечером, когда все дети ложатся спать, Катя открывает книгу и начинает читать вслух рассказы девочкам из своей группы. Засыпает тогда, когда все уже уснули. А еще наша Катюшка сочиняет стихи, немного не складные, но написанные с любовью. Очень много стихов у Кати, посвященных своей маме. Вот одно из них:

Сижу на кровати и плачу,  
А мысли о том лишь кричат:  
Куда наша мама ушла ты,  
Попала ты в рай или ад?  
Вернись! Я прошу тебя,  
мама!

Я дочка родная твоя,  
Тебя я всегда вспоминаю  
Я, мама, люблю тебя!

Если найдется такая семья, которая захочет дать этим детям любовь, нежность, которую никогда не заменит детский дом, какой бы хороший он ни был, дети обретут радость и счастье. Мы очень надеемся, что откликнутся люди, которые захотят назвать Диму своим сыночком, а девчонок своими люби-

### В помощь приемным семьям

На базе МОУ «Верх-Чебулинский районный детский дом» создана служба социально-психологического и правового сопровождения приемных семей, основной целью деятельности которой является создание условий для подготовки воспитанников к семейной жизни и для передачи воспитанников в приемные семьи. Здесь работают квалифицированные специалисты - педагог-психолог, социальный педагог, врач-педиатр.

По всем интересующим вопросам можно обращаться по телефону 2-14-01. Для вас работают педагог-психолог Наталья Ивановна Лаврова, социальный педагог Марина Александровна Лягова, врач-педиатр Ольга Дмитриевна Галицкая.

**Л. МАКСИМОВА,**  
директор МОУ «Верх-Чебулинский районный детский дом».

«Земляки» своим бывшим работникам, ныне пенсионерам.

В организации подписки на газету «Земляки» мы тесно сотрудничаем с руководителями узла почтовой связи и сельских почтовых отделений.

От имени районного совета ветеранов выражаем слова благодарности и признательности П. П. Пасову – главе района, Н. С. Мишарину – председателю ООО «Дружба», Л. М. Зиниченко – председателю ООО «Алчедат», Г. Н. Егорову – председателю СПК «Покровский», В. В. Захарову – председателю СПК «Курск-Смоленский», А. А. Давыдову – начальнику ФБУ КП-2, С. Н. Зубанову – начальнику ФБУ КП-3, В. К. Горлову – председателю управления сельского хозяйства, Г. С. Гончаренко – председателю Чебулинского ПО, Ю. А. Новикову – директору лесхоза, А. В. Рабаевой – директору Дома

(Окончание на 4 стр.)

# Поздравляем!

**Поздравляем с юбилеем ЗОРКАЛЬЦЕВУ Ирину Михайловну!**

Пусть твой дом достатком дышит,  
Пусть будут в нем покой и труд,  
Пусть смех внучат в нем будет смышен,  
Пусть мир и счастье в нем живут.  
Здоровья крепкого и счастья,  
Удачи в малом и большом!  
Пусть будет все всегда прекрасно –  
Сегодня, завтра и потом.

Твои кумовья Котовы.



Рита.

Поздравляю МАТРЕНИНУ Татьяну с днем рождения.

Пусть жизнь твоя течет рекою  
Среди цветущих берегов.  
И пусть живут всегда с тобою  
Надежда, Вера и Любовь!

**Поздравляю дорогую жену Тамару Николаевну ОСИПЕНКО с юбилеем!**

Стремлюсь тебя не огорчать,  
Хочу, чтоб ты была здоровая.  
И желаю я, чтобы всегда  
Понимали мы друг друга  
С полуслова!



**Поздравляю дорогую мамочку и бабушку ОСИПЕНКО Тамару Николаевну с юбилеем!**

Тебя мы, мама, поздравляем  
И вновь за все благодарим.  
Нас всех ты, мама, воспитала,  
Благословила нашу жизнь.  
Живи, родная, долго-долго!  
И будь здоровой, не болей.  
Пусть здравствует на свете МАМА,  
Поднявшая своих детей.

Дети и внуки.



**Внимание!!!  
Дорогие женщины!**  
13 февраля в РДК Верх-Чебулы,  
с 9-00 до 17-00  
**Новосибирская компания «МУТОН-ЛЮКС»**  
проводит ярмарку женской одежды:  
мутоновые шубы, головные уборы,  
костюмы, юбки, блузки.  
• Скидки на шубы 8000 руб.  
• Рассрочка без %.  
**Приходите, вам понравится!!!**



11.02.2009 с 14 до 16 часов Мариинский отдел Управления Федеральной регистрационной службы по Кемеровской области проводит «прямую линию» по вопросу: «Государственная регистрация прав в упрощенном порядке».

На ваши вопросы ответит начальник Мариинского отдела государственный регистратор Савенкова Лариса Борисовна по телефону 8-38443-5-27-29.

**ТАКСИ**  
Круглосуточно. Тел. 2-27-55, 8-904-968-53-76.

## СПАСИБО ЗА ПОМОЩЬ

(Окончание. Начало на 3 стр.)

быта; М.П.Орлову – начальнику Чебулинского ДРСУ, С.А. Климу – директору ТФОМС, В.Н. Цайтлер – начальнику райгода; предпринимателям: С.В. Зенкову, Л.И. Хохлову, Н.И. Конюшенко, В.П. Орловой, З.В. Михайловой, И.В. Есину, Т.А. Калининой, С.В. Андрееву, Л.И. Дудкиной, Т.Н. Гусаченко, А.Е. Майер; главам поселкового и сельских администраций: А.В. Кузнецовой, Ю.А. Липко, А.Н. Васкович, Т.Г. Чернышовой, С.А. Ткачевой, В.М. Сергеевой.

Ежегодно выделяет денежные средства для подписки газеты «Земляки» пенсионерам нашего района А.А. Сметанин – директор Тяжинского кредитного союза.

В первом полугодии 2009 года газету «Земляки» получают 551 подписчик. Это примерно каждый десятый пенсионер. Но этого мало. До сих пор в районный совет обращаются пенсионеры. Кто с просьбой – выплатить, кто с обидой – почему не выплачивают? Особенно много обращений бывших работников хозяйств, где не смогли изыскать денежных средств. Это СПК «Чумайский» (Н.М. Королев), ООО «Чебулинское» (В.М. Гусаков) и СПК «Сибиричка» (Н.С. Алябьева).

Надеемся, что подписка на второе полугодие 2009 года будет наиболее активной и полной.

А. ШОКОРЕВА,  
секретарь районного совета ветеранов.

## ПРОДАЕМ

ВАЗ-21063, ХТС. Тел. 8-905-917-89-17, 8-960-902-40-02.

ДОМ по ул. Ленина. Тел. 2-28-87.  
КОМПЬЮТЕР «Пентиум-4». Тел. 6-10-62.

## ЗАКУПЛЯЕМ

МЯСО говядину, баранину, конину и свинину.  
Тел. 8-960-929-96-12.

## Кошелек

### ЦЕНЫ НА ПОТРЕБИТЕЛЬСКОМ РЫНКЕ \*

	Губерн.	Юбил.	Чибис	Чебул.	Смак	Пчелка	Сиб хол.	Паршин.	Чумай
Чеб 1 кг	7-50	8-50	8	10	10	10	10	10	8
Сахар 1 кг	24-90	27-50	26	28-50	27	-	-	-	-
Рис круглый 08 кг	31-50	32	30	39	32-50	32-50	43-50	33	40
Рис длин. 08 кг	35	32	31-60	39	32-50	32-50	35	40	40
Ишено 1 кг	15-50	19	14	16	16-50	25-50	25-50	25	23
Грец 1 кг	16	16	14-90	19	17	20-50	22	25	25
Горох 1 кг	15	20	15-60	15	16	21-50	24-50	21	
Манная 1 кг	14	17	15-80	15	16-50	17-50	-	14-40	17
Мука 1 кг	17	19	14-50	21	18	24-50	24	25	
Минтай с/м 1 кг	65	75	75	75	73	75	73		
Терпигр 1 кг	70		78		67	72-50	71		
Горбуша с/м 1 кг	100	100	92	86	91	94	98		
Яйца 10 шт	32	36	30	35	30	32	31	35	
Окорочка 1 кг	77	84-50	79-90	80	98	90	93		
Сыр колб. 1 кг	85-98	97	88-30	85	90	104	92	92	
К-са доктор. 1 кг	190	195	85	176	185	204	196	196	
К-са Армавир 1 кг	Георг. 168	200		210	181	196	210	170	
Масло раст. раф 1 бут.	70	74	47-90	65	44	60-50	68-50	68-60	56
Масло раст. мераф 1 бут.	66	55	39-90	65		66-50		50	68
Масло слив. 1 кг	110	100	121	85	135	90	87	110	125
Молоко скром. йогурт 1 л	19-50	20-50	18	21	26	21	21	26	
Кофе Nescafe 100 гр.	85		-	87	80	90		85	
Сельдь соленая 1 кг	75	80	56	75	75	60	78	69	
Сайра консерв. 1 бан.	23-50	29	17-60	26	21-50	25	21	31	23

Перефразируя известную фразу, можно сказать, что кризисы приходят и уходят, а кушать хочется всегда. Поэтому спрос на продукты питания является величиной постоянной. Хотя разброс цен в разных мага-

зинах районного центра достаточно заметен. Читатель сможет в этом убедиться, просмотрев таблицу.

Следует отметить, что цены на продукты в Кузбассе самые низкие в Сибирском регионе. Это,

несомненно, заслуга руководителей и депутатов всех уровней.

В. КИСЕЛЕВА.

\* Цены указаны по состоянию на 30 января 2009 года.

## Что делать с луком - севоком?



### ПОД СУД ЗА СПИРТ

26 января в Верх-Чебуле в результате совместного проведения оперативно-профилактических мероприятий группы по борьбе с правонарушениями на потребительском рынке и участковыми уполномоченными милиции был выявлен факт торговли спиртом. Гражданин П. привлечен к административной ответственности, материал направлен в суд для рассмотрения, изъято 4,5 литра спирта. Если кому-то известны случаи совершаемых правонарушений в торговой сети или частном секторе в сфере потребительского рынка, просьба сообщить об этом в ОВД по Чебулинскому району по телефонам 02, 2-12-62 или по телефону доверия 2-22-65.

О. СОБЯНИНА,  
капитан милиции.

Сейчас в семенных магазинах продают лук-севок. Как сохранить его до посадки?

Приобретенный севок следует прополоскать в теплом месте, так как охлажденный пук, нагреваясь, будет отсыревать, что спровоцирует раннее прораста-

ние. После подсушки севок следует хранить до высадки в теплом помещении, поскольку холодное хранение в предпосадочный период может вызвать стрелование. Перед посадкой можно провести замачивание или, при необходимости, обеззараживание.

Коллектив ООО «Дружба» и жители села Дмитриевка выражают искреннее соболезнование Ка-мынину Сергею Анатольевичу и его семье по поводу смерти их папы и дедушки КАМЫНИНА Анастасия Сергеевича.

Администрация Усманской сельской территории выражает искреннее соболезнование художественному руководителю СДК Протасовой Ирине Михайловне и Богдановой Наталье Николаевне по поводу смерти дорого для них человека - ГЛАЗКОВОЙ Пелагеи Григорьевны.

Выражаем глубокое соболезнование семье Кириденко Татьяне Александровне и Александру Александровичу по поводу смерти их отца МАНУЗИНА Александра Дмитриевича.

Коллектив районного суда.

Выражаем глубокое соболезнование Кириденко Татьяне Александровне и Александру Александровичу, их детям по поводу смерти дорого для них человека - МАНУЗИНА Александра Дмитриевича. Крепитесь.

Асташовы, Манузины.

Выражаем глубокое соболезнование Кириденко Татьяне Александровне и Александру Александровичу и их детям по поводу смерти их отца и дедушки МАНУЗИНА Александра Дмитриевича.

Семья Гаповых.

Выражаем глубокое соболезнование Кириденко Татьяне Александровне и ее семье по поводу смерти их отца и дедушки МАНУЗИНА Александра Дмитриевича.

Одноклассники.

Газета зарегистрирована в Новосибирске Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовой информации 26 июня 2002 года.

РЕГИСТРАЦИОННЫЙ НОМЕР  
ПИ-121273.

Учредители:  
администрация Чебулинского района и АУ «Редакция газеты «Чебулинская газета» (Кемеровская область, пгт. Верх-Чебула, ул. Мира, 16 и ул. Мира, 2).  
Гл. редактор А. И. Баталов.

Газета выходит 2 раза в неделю. Подпись индекс 51952. Объем 1 п.л. Тираж 2750 экз. Заказ № 81.  
Телефоны: приемной администрации - 2-13-45, редактора - 2-19-07, зам. редактора - 2-13-30, отдела рекламы - 2-11-80.  
E-mail: scolesnicov@kuzbass.net

Газета отпечатана: ИП Дацковский В.Н.  
ОГРН 30742132600014  
Адрес типографии:  
г. Мариинск, ул. Рабочая, 7.  
Печать офсетная, газета отпечатана  
в соответствии с предоставленными  
редакцией диапозитами.  
По вопросам качества печати обращаться: ИП  
Дацковский В.Н., тел. 5-29-66.

Мнения авторов не обязательно совпадают с точкой зрения редакции.  
По вопросам рекламы обращаться к рекламодателям. Письма редакция не возвращает, не пересыпает.